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Dobra prosudba nije potrebna samo u razumijevanju ljudi, već i u suočavanju s odlukama koje 
nas vode prema Nebeskom Ocu ili dalje od njega. 
 
Živimo u svijetu u kojem mnoge situacije traže od nas da donesemo prosudbu koja je često teška.  
Ipak, Spasitelj je dao zapovijed »nemojte suditi« u odnosu prema našim bližnjima.1  Kako 
možemo to učiniti, a ipak donositi ispravnu prosudbu u svijetu punom prijevare i iskvarenosti?  
Moramo dobro prosuđivati kada donosimo iznimno važne odluke na svakom stupnju svog života; 
kao što je biranje prijatelja, nalaženje vječnog suputnika, ili odabir zanimanja koje će nam 
omogućiti da se brinemo za svoju obitelj i služimo Gospodinu.  Iako je Spasitelj zatražio od nas 
da ne sudimo drugima, on ipak očekuje od nas da izvrsno prosuđujemo.  
 
Često otkrivamo kako brzo sudimo ljudima, što može promijeniti ili preusmjeriti naš odnos s 
njima.  Često krivo prosuđujemo zbog ograničenih informacija, ili zato što ne vidimo dalje od 
onoga što je izravno pred nama.  
 
Kao primjer često se iznosi priča o vremenu kada je Isus posjetio dom Marije i Marte koje su 
živjele u Betaniji sa svojim bratom Lazarom.  To je bilo ugodno mjesto za Učitelja gdje se mogao 
odmoriti i uživati u okruženju pravednog doma.  Tijekom jednog od njegovih posjeta Marta je 
bila zaposlena pripremanjem obroka, a Marija je odabrala sjediti do Učiteljevih nogu kako bi 
primila njegovu poduku.  
 
»A Marta bijaše mnogo zauzeta posluživanjem. Ona mu pristupi i reče: ʻGospodine! Tebi nije 
ništa stalo do toga što me moja sestra ostavila samu da poslužujem?ʼ ... 
 
ʻMarta, Marta! - odgovori joj Gospodin - brineš se i uznemiruješ za mnoge stvari;  
 
ipak je malo ili samo jedno potrebno.  Marija je doista izabrala najbolji dio koji joj se zato neće 
oduzeti.«2

 
Mnoge su se nedjeljne lekcije podučavale koristeći ovu priču, koje su možda spustile Martu na 
niži položaj gledom na njezinu vjeru.  Ipak, postoji još jedna priča o ovoj velikoj ženi Marti koja 
nam daje dublji pogled na njezino razumijevanje i svjedočanstvo.  To se dogodilo kad je Spasitelj 
došao uzdignuti njezinog brata Lazara od mrtvih.  U toj je prilici Marta ona koja odlazi Isusu 



»čim ču« da on dolazi.  Kad ga susretne, ona kaže kako »zna« da će mu »Bog dati sve što god 
zatraži[] od njega«. 
 
Tad je Krist iznio Marti veliki naum uskrsnuća govoreći:  
 
»Ja sam uskrsnuće i život... Tko vjeruje u mene, ako i umre, živjet će.  
 
Tko god živi i vjeruje u me, sigurno neće nigda umrijeti.  Vjeruješ li ovo?«  
 
Ona mu odgovori svojim snažnim i žarkim svjedočanstvom:  »Da, Gospodine,  ja tvrdo vjerujem 
da si ti Mesija, Sin Božji koji je došao na svijet.«3

 
Koliko su često Martu krivo prosudili kao osobu koja se više brinula za obavljanje stvari nego za 
Duha?  Međutim, njezino svjedočanstvo u iskušenju tijekom smrti njezinog brata jasno pokazuje 
dubinu njezinog razumijevanja i vjere.  
 
Mnoge su sestre često čule prvu priču i pitale se jesu li Marija ili Marta, ali istina leži u 
poznavanju cijele osobe i korištenju ispravne prosudbe.  Znajući više o Marti otkrivamo da je ona 
zapravo bila osoba duboke duhovne osobnosti, koja je imala snažno i odvažno svjedočanstvo o 
Spasiteljevom poslanju i njegovoj božanskoj moći nad životom.  Kriva prosudba o Marti možda 
je uzrokovala da ne poznajemo pravu prirodu ove divne žene.  
 
Osobno, kao mladi liječnik, naučio sam važnu lekciju o donošenju brze prosudbe.  Dok sam radio 
noćnu smjenu u hitnoj službi, došli su jedan mladi čovjek i njegova žena jer je ona trpjela 
ozbiljne bolove.  Iz njihove odjeće i higijene lako se moglo vidjeti da im je život bio težak.  Kosa 
mu je bila zapuštena i veoma duga.  Njihova odjeća nije bila oprana neko vrijeme i utjecaji 
teškog života bili su zapisani na njihovim licima.  
 
Nakon pregleda sjeo sam s njim kako bih mu objasnio problem i porazgovarao o liječenju.  Taj 
me čovjek pogledao s dubokom jasnoćom ljubavi u očima koja se rijetko iskusi i upitao sa svom 
ljubavlju brižnog muža:  »Doktore, hoće li moja draga žena biti dobro?«  U tom sam trenutku 
osjetio kako mi Duh svjedoči da je on dijete Božje i vidio sam u njegovim očima dokaz 
Spasitelja.  Ovaj je čovjek doista iskazao ljubav prema drugoj osobi, a ja sam ga krivo prosudio.  
Bila je to lekcija koja je ostavila trajan dojam.  
 
Dobra prosudba nije potrebna samo u razumijevanju ljudi, već i u suočavanju s odlukama koje 
nas vode prema Nebeskom Ocu ili dalje od njega.  Dok gledam unatrag na svoj život, mogu 
vidjeti mnoge prilike u kojima bi me sitna promjena usmjerenja, utemeljena na krivoj prosudbi, 



odvela daleko od mjesta gdje bi Gospodin želio da budem - odluke poput osnivanja obitelji 
tijekom stjecanja obrazovanja, aktivnosti u svim vidovima evanđelja, plaćanja desetine i prinosa 
kad je prihod ozbiljno ograničen, i prihvaćanja poziva u teškim vremenima pomogle su mi da 
shvatim više o žrtvi.  Mnogi se blagoslovi u životu propuštaju zato što se svjetovna prosudba 
primjenjuje na ono što je zapravo duhovna odluka.  
 
Postoje mnoge odlike ljudi koji su razvili dobru prosudbu.  Iznio bih četiri vodiča za razvijanje 
takve prosudbe u donošenju važnih odluka.  
 
Prvo, uskladite svoja osobna mjerila s evanđeljem Isusa Krista.  Osoba nikada ne može dobro 
prosuđivati bez evanđelja Isusa Krista kao vodiča.  Evanđelje ima dugu i uspješnu povijest 
vođenja ljudi prema sreći.  Neke od svjetovnih ideja ostavljaju ljudski rod bespomoćnim dok 
nastoji definirati svoja mjerila.  Zbog toga čujemo izraze kao što je »novi moral«. Taj izraz 
obmanjuje!  Moralna mjerila su vječna i nisu se mijenjala; niti bismo trebali pokušavati otkriti 
njihova nova tumačenja.  Za mlade su ta mjerila zapisana u brošuri Za snagu mladih. Ta su 
mjerila jasno usklađena s evanđeljem Isusa Krista i namjera im je da ustraju tijekom cijelog 
života.  Možda bi bilo dobro da mi odrasli sami proučimo i primijenimo tu brošuru.  
 
Drugo, slušajte poruke živućeg proroka.  Koliko se loših financijskih odluka moglo izbjeći da 
smo slušali godine savjeta koje su dali naši proroci o izbjegavanju rizičnih ulaganja i vođenju 
pažljivog proračuna kako bi se izbjegao potrošački dug?  Koliko se brakova moglo spasiti 
koristeći dobru prosudbu u izbjegavanju medija koji vode do ovisnosti o pornografiji i boli?  
Svaki opći sabor i crkveni časopis sadrži savjete proroka koji će nas, ako se primijene, dovesti do 
dobre prosudbe.  Ostajemo bez isprike ako ih zanemarujemo.  
 
Treće, njegujte odnos slušanja sa Svetim Duhom.  Dan nam je dar Duha Svetoga nakon krštenja, 
ali mi često ostavljamo ovaj dar na polici, zaboravljajući da će nam on pomoći u najvažnijim 
prosudbama našeg života.  Gospodin nam je dao ovaj dar znajući da ćemo se suočavati s teškim 
odlukama u životu.  Slušanje ovoga glasa neophodno je u razvijanju dobre prosudbe.  Odnos 
slušanja često traži tihu okolinu u kojoj možemo uzeti vremena za razmišljanje i slušanje tihog, 
blagog glasa.  Ova mirna okolina istovremeno je izvanjska i unutrašnja.  Stoga je ona više od 
samog gašenja svjetovne glazbe ili treštanja drugih medija; ona je također gašenje buke grijeha 
koja se nalazi u našoj duši.  To će otvoriti vezu s Duhom, koja je toliko snažno potrebna.  
 
Isus je rekao: »Ostavljam vam mir; mir, i to svoj, dajem vam.  Ja vam ga ne dajem kakav svijet 
daje.  Neka se ne uznemiruje i ne plaši vaše srce!«4 Mir koji dolazi od slušanja Svetog Duha 
uklanja strah od donošenja loših odluka u životu.  
 



Četvrto, obdržavajte zapovijedi.  Spremnost da obdržavamo Božje zapovijedi otvara nam mnoge 
obećane blagoslove.  Mormonova knjiga je, osim što je još jedno svjedočanstvo o Isusu Kristu, 
također knjiga o rezultatima obdržavanja i izbjegavanja obdržavanja zapovijedi.  Gospodin je 
rekao Nefiju u drugom poglavlju njegove prve knjige:  »I budeš li obdržavao zapovijedi moje, 
uživat ćeš blagostanje.«5

 
Ovo je isto obećanje ponavljao gotovo svaki veliki prorok u Mormonovoj knjizi.  Nakon toga je 
zabilježeno tisuću godina povijesti koje svjedoče da su ove riječi istinite.  Ista se poruka odnosi 
na nas danas.  Dobra prosudba najbolje se uči i vježba u granicama koje Gospodin postavlja 
dajući nam zapovijedi.  
 
Svjedočim da kada se suočavamo s teškim odlukama i slijedimo te smjernice, bolje ćemo znati 
kako trebamo prosuđivati. U ime Isusa Krista. Amen.  
 
NAPOMENE 
 
1.  Matej 7:1. Vidi i Matej 7:1, fusnota a; prijevod Josepha Smitha, kada nam Spasitelj 
zapovijeda da ne prosuđujemo nepravedno. 
 
2.  Luka 10:40-42 
 
3.  Vidi 11:20-27 
 
4.  Ivan 14:27  
 
5.  1. Nefi 2:20 


